
 

Aus dem Gemeinderat  

 

Kurzbericht über die Sitzung des  

Gemeinderates vom 27. September 2018 

 

 

TOP 1 

Bürgerfragestunde  
 

Bürgermeister Albrecht stellt fest, dass es keine Fragen oder Anmerkungen von Seiten 
der Bürgerschaft gibt.  

 

TOP 2 

Antrag des VfR Wilflingen e.V. auf Investitionszuschuss  

Bürgermeister Albrecht verweist auf die vorliegenden Sitzungsunterlagen und erklärt, 
dass der VfR Wilflingen e.V. einen Antrag auf Investitionszuschuss zur Sanierung des 
Vereinsheimes in der Schörzinger Straße gestellt hat. Laut Kostenvoranschlag würden 
Kosten in Höhe von circa 35.000,-- € entstehen. Der VfR Wilflingen e.V. hat innerhalb 
der letzten drei Jahre keinen Zuschussantrag gestellt. Die genannte Investition steht 
mit der Zielsetzung und der Aufgabenerfüllung im Einklang und wird im Sinne der 
Vereinsförderung anerkannt. Die Förderhöhe betrage 25% der Investitionskosten ab-
züglich sonstiger Zuschüsse, maximal jedoch 7.500,-- €.   

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, eine Investitionsförderung in Höhe von vo-
raussichtlich 7.500,-- € nach Vorlage der Rechnung zu gewähren. Die Fördermittel für 
den Zuschuss sollen im kommenden Haushaltsjahr 2019 bereitgestellt und ausbezahlt 
werden.  
 

TOP 3 

Jugendgemeinderatswahl 2018 

Bürgermeister Albrecht verweist auf die vorliegenden Sitzungsunterlagen und infor-
miert die Gemeinderäte über die fünfte Jugendgemeinderatswahl vom 23. Juli 2018. 
Er führt aus, dass insgesamt 24 Wählerinnen und Wähler von 312 Wahlberechtigten 
zur Wahl gingen. Dies entspricht einer Wahlbeteiligung von 7,7%. Bürgermeister Alb-
recht verweist auf die festgelegte Mindestwahlbeteiligung gemäß der Richtlinie zur Ein-



richtung eines Jugendgemeinderates von 20%. Diese sei wie bei der vergangenen Wahl 
nicht erreicht worden.  

Ohne weitere Aussprache beschließt der Gemeinderat einstimmig, dass der Jugendge-
meinderat für die Amtsperiode 2018 - 2020 eingerichtet wird.   
 

TOP 4   

Verschiedenes, Bekanntgaben, Anfragen  

- Parksituation bei Veranstaltungen in der Neuwies-Festhalle      

Aus der Mitte des Gemeinderates wird die Parksituation bei Veranstaltungen in der 
Neuwies-Festhalle bemängelt. Die Besucher nutzen die Parkplätze beim Friedhof, ob-
wohl ein großer Parkplatz beim Kinderzentrum vorhanden ist. Die Verwaltung sichert 
zu, den jeweiligen Veranstalter mit dem Überlassungsantrag nochmal auf den Park-
platz hinzuweisen.  

- Baumaßnahme „Hochspannungs-Erdkabelleitung“ – Feldweg  

Das Gremium bemängelt den Feldweg in Wilflingen, welcher durch Erdkabelarbeiten 
stark beschädigt wurde. Bürgermeister Albrecht informiert, dass ein Gespräch mit der 
ausführenden Firma bereits stattgefunden hat und eine Abnahme in diesem Zustand 
noch nicht erfolgt ist. Des Weiteren wird die Baustelle des Zweckverbandes Oberer 
Neckar (ZVON) Richtung Feckenhausen bemängelt. Der Vorsitzende sichert zu, sich 
um die ordnungsgemäße Instandsetzung der Verkehrsflächen zu kümmern.  

 

TOP 5 

Bekanntgabe der in der letzten nichtöffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 
 
In der letzten nichtöffentlichen Sitzung des Gemeinderates am 26. Juli 2018 wurden 
folgende Beschlüsse gefasst.  
 
- Dem Antrag auf Beförderung eines Mitarbeiters wurde zugestimmt.    
 
- Dem Abschluss eines Erbbaurechtsvertrages wurde zugestimmt.  

 

 


